

沈阳市举行2023年“安全生产月”新闻发布会 沈将曝光一批高风险企业

曝光一批违法致祸事故典型案例、通过上门排查隐患等形式,让广大群众学会必备的逃生自救方法……

5月30日,沈阳市2023年“安全生产月”新闻发布会举行,沈阳市应急管理局、市消防救援支队、市交通警察局、市总工会相关负责人发布活动内容。

今年6月是第22个全国“安全生产月”,主题是“人人讲安全、个个会应急”,6月16日,各地区、各部门和企业将开展形式多样的线上线下“安全宣传咨询日”活动。

市应急局:鼓励从业人员和群众查找身边安全隐患

“安全生产月”期间,全市各地区、各有关部门和单位将开展形式多样、内容丰富的安全生产宣传活动。主要集中在开展安全生产调查研究专项活动、开展安全宣传“五进”专项活动、开展企业主要负责人“五带头”专项活动、开展“排查整治进行时”专题活动、开展应急演练和技能培训活动、组织开展“安全宣传咨询日”等活动。

全面推进安全宣传进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭活动,“安全生产月”期间,市安办将组织教育、妇联、农业农村、消防、应急等部门和各地区重点开展应急科普“五个一”宣传活动,即:鼓励学校师生阅读一本安全应急科普读本、号召家庭开展一次安全隐患排查、动员乡村开展一次农机安全技能培训、推动社区开展一次电动车充电安全自查、组织企业职工绘制一张逃生路线图;同时,还将组织各部门各企业参加“十大逃生演练科普视频”作品大赛、“人人

讲安全 个个会应急”网络知识竞赛、线上“逃生演练训练营”“自救福利大派送”等全国性活动。

立足“安全每一天”,组织开展公共安全大排查大整治,持续整治燃气、消防、房产、电梯、电动自行车等安全隐患问题。开展“我是安全吹哨人”活动,发动广大职工,开展查找身边隐患活动。鼓励从业人员和群众通过“安全生产举报微信小程序”“安全生产曝光台”“12345市民服务热线”等渠道,查找身边安全隐患,举报安全隐患,市安委办将严格落实安全生产举报奖励制度,重奖举报人。

6月16日,各地区、各部门和企业将开展形式多样的线上线下“安全宣传咨询日”活动,集中宣传安全生产方针政策、法律法规、以及安全生产岗位责任、安全知识和避险逃生技能等科普知识。活动现场将发放安全应急科普资料,回答群众关心的安全生产问题,展示应急救援装备。同步开展“安全宣传全城联播”,营造“人人讲安全、个个会应急”的浓厚氛围。

市消防救援支队:通过多种形式让群众学会逃生自救方法

“安全生产月”活动期间,市消防救援支队将通过消防宣传“五进”、上门排查隐患、消防队站开放、组织培训演练、科普教育基地参观等形式,让广大群众进一步了解消防安全的重要性,学会必备的逃生自救方法。具体来讲,将深入企业、学校、社区、农村以及家庭,开展群众喜闻乐见、形式多样的系列宣传活动,通过设置消防咨询点、开放消防救援站、组织参观科普教育馆等方式,大力宣传消防法律法规、初起火灾扑救以及逃生自救常识,详细解答群众关心关注的

消防安全问题。还将通过社区网格员队伍,了解重点人群家庭的安全状况,向重点人群面对面讲解消防安全常识并协助做好“三清”,即:清走道、清阳台、清厨房。

市总工会:评选沈阳市“安康杯”先进个人等

围绕贯彻落实全市“安全生产月”活动的各项工作部署要求,沈阳市总工会将进一步深化“安康杯”竞赛活动,重点抓好组织安全生产监督员培训、组织开展应急救援员培训、组织开展工会系统安全生产大排查、组织开展评比表彰工作。年底前,在各独立赛区总结、考核、评比基础上,市“安康杯”竞赛组委会将依据《“安康杯”竞赛先进集体考核评分》标准,评选沈阳市“安康杯”优胜单位50个、优胜班组50个、先进个人100名。

市交通警察局:曝光一批高风险企业和终生禁驾人员

围绕“安全生产月”主题,市交通警察局将曝光一批酒驾、超载等易引发道路交通事故的交通违法案例;曝光一批违法致祸事故典型案例;曝光一批高风险企业和终生禁驾人员,使违法事故案例以一儆百。结合安全生产月主题,利用交通安全“进学校”“进企业”等“七进”宣传渠道,组织开展“文明出行守护平安”“美丽乡村行”交通安全主题巡回宣教活动,营造浓厚活动氛围。

辽沈晚报记者 胡月梅

本溪
遇到“跪拜强卖”店主回跪拒买



店主也跪在男子面前,磕头还礼。

视频截图

5月26日,辽宁本溪一家烧烤店内,一名男子登门向店主和顾客售卖挂件。遭到拒绝后,突然向店主下跪磕头。

这时,店主也跪在男子面前,回跪磕头还礼。最终,店主没有购买挂件,售卖男子生气地说了一句脏话后离开。

烧烤店主关先生介绍,事发当日下午4时17分许,当时店内已经有两桌顾客正在用餐。

这时,一名穿着白色短袖,灰色裤子,背着一个黑色包的男子突然上门。“开始我以为是顾客呢。”关先生说,没想到的是男子进门口就从裤兜里掏出一个挂件,想向关先生售卖,索要10元钱,“我看他刚一张嘴,就知道他要干嘛。他编造那些话术,我也没听。”

关先生见此情况,怕男子打扰其他用餐顾客,立即起身朝男子摆手,表示“不买。你别说了,我不买。”

同时,关先生从收银台找出1块钱,表示白给售卖男子,“不管他干得对不对,张嘴了我就给他1块钱,也不要他的东西。”

没成想,售卖男子没有接过钱,反而普通直接跪在地上,朝着关先生磕头。

“我当时也没惯着他。”关先生反应很快,就在男子正面也跪在地上,向男子磕头“还礼”。

这时,男子似乎已经觉察无法“突破”店主关先生,随即起身。关先生说,“他起来走的时候,我告诉他1块钱还是可以给他。但是他没要,还骂了我一句脏话,就走了。”

关先生的烧烤店内有摄像头,拍下了整个过程。事后关先生将这一片段发布到短视频平台上。

记者注意到,售卖男子在烧烤店内突然下跪的举动引起了屋内两桌客人的注意,而关先生向对方回跪的举动,更是引得其中一桌女顾客哈哈大笑。

接受记者采访时,关先生告诉记者,自己之前没有听说过这样的情况,事后在网上也看到了其他地方发生过类似的事情,但自己当时的“回礼”纯粹是自己灵机一动想到的。

“我觉得老爷们膝下有黄金。上跪天地,下跪父母。我又不是他长辈,我可不能接受他的‘大礼’,所以赶紧跪还回去。”关先生认为,男子身体健康、年富力强,应该靠着双手去创造美好生活,“而不是利用道德绑架,和让心地纯善之人的尴尬来索财。”

有网友称自己也有过同样经历,最后还被销售者讥笑,“昨天问我要20块钱买他手里的东西,我说不要,他说20块钱你都没有啊?”

“他来过我店,一个葫芦要卖我20,我给5块钱都不要,还给我磕了几个。”

更多网友对关先生的做法表示佩服,“只有用魔法才能打败魔法了。”“东北的人,我不欠人情!也不占人便宜,你给我的,我都还给你!”“以彼之道还施彼身。”

最后,关先生表示,相信很多像自己一样的小生意人遇到过类似情况,而有些人为了“舍财了事”给了对方钱,“希望大家都不要被这种行为‘勒索’,才能够让这种现场逐渐消失。”

辽沈晚报记者 吕洋

乌苏里江街绿化带陆续遭到破坏 多株树木被砍 街边绿化带为何变成了菜地

读者王先生反映,沈阳市皇姑区乌苏里江街西侧的绿化带仅有三四米宽,今年以来,这里陆续遭到人为破坏,目前已有多株树木被砍,非常可惜,而在树下则出现了一排排的田垄,种上了蔬菜,已经变成了一片开荒地。

“这些树虽然不是很高,但也长了挺多年了,开荒者应该是嫌树阴遮挡下面的庄稼生长,一点点地把树都给锯断了,太不像话了!”王先生气愤地说道,城市正在努力增加绿化,可这些人只是为了一己私利,把多少人的努力化为乌有。

这段开荒地位于新铁住宅小区东南门外,占用了院区外墙与人行道之间狭长的绿化地带,目前长度已经有六七十米。

田垄既有横着耕种的,也有顺着耕种的,王先生曾看到几个老人在树间挥镐扬锹,“应该是两个家庭干的,中间还特意用枯树枝做了一个间隔,当时他们可能也特别期待入秋时能有一个好收成。”

目前,开荒地中能看到的蔬菜还不是特别多,只有大葱等少量品种,有许多是最近刚刚种下的。但随着新苗的萌出,用不上几天就会看到各种蔬菜满街的景象。

春天开始,王先生就看到有人在绿化带内翻土,清理土里的砖头瓦块,并没有太在意,后来能看到犁出垄沟,才晓得是在要在此种地,“后来我才发现,他们可能嫌这里的树遮阴凉,影响下面庄稼的生长,干脆一棵棵地开始锯树,锯下来的枝杈就堆放在人行道边,还能防止他人进入。”

有些树木被锯得仅剩下了几厘米高的树桩,有的则有半米高,粗的大约有普通饭碗那样,细的也有手腕粗。从树桩的锯口可以明显



路东侧的绿化带被小区居民开垦为菜地。

辽沈晚报记者 金国建 摄

看到,这些树木都是最近锯断的,有的树桩还从底部发出了几根新芽,但主干再也无法恢复了。

在城市的道路两旁竟然将绿化带改成了开荒地,王先生非常不解,“怎么能为吃那几口菜而破坏我们身边的环境呢,菜是你个人的,可这些树不是,是大家的啊,种菜可以回乡下,弄个小院,想种什么都可以,没有人管。”

昨日,记者在现场看到的情况和王先生叙述一致,大多数田垄已经长出秧苗。现场一位正在耕种的老者表示,此片开荒区域分属六七家居民,是老年人早起锻炼身体的一种消遣方式。

新铁小区一位居民告诉记者,现在很多小区的公共绿地都被种上了蔬菜,怎么也没有想到竟然有人把菜园瞄上了路旁的绿化带,“这样下去还了得,真要是玉米长起来了,把院墙都挡住了,真不知道我们这里是城里还是农村,城里就该有城里的样子,看花看草去公园,有栽种情结的可以多买几个大花盆,就摆在客厅里,种花种菜都可以,可别祸害人!”

昨日,沈阳市城市管理行政执法局皇姑分局执法人员表示,将对此事展开调查。

辽沈晚报记者 金国建